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Nekünk, akik eljutot-
tunk a szeniorok
korosztályába, óha-
tatlanul fel kell ké-
szülni veszteségeink
elfogadására és a bú-
csúkra. Mégis nehéz
tudomásul venni a
természetest, a sze-
mélyesség hiányában

döbbenünk rá elvesztett társunk értékrend-
jére, közösségformáló szerepére. 

Tajnafõi Annával az elsõk között voltunk,
akik 1954-ben az egyetemi szintû Erdõmér-
nöki Fõiskola oklevelét átvehettük. Évfolya-
munk Nusija az elsõ öt hölgy kolléga utolsó
képviselõjeként távozott közülünk. Kapcso-
latot ápolt az Országos Erdészeti Egyesüle-
ten belül az Agrárminisztériumi Csoport, a
Szeniorok Tanácsa, az Erdõk a Közjóért Szak-
osztály, és a Magyar Zöldkereszt Egyesület
tagjaival. Több sajátos közösségben látta el
az erdészet képviseletét, és államtitkárként
erõsítette a környezet- és természetvédelem
érvényesülését.

Közös utunk 72 éve kezdõdött. Két em-
beröltõnyi idõszak. Ezen belül ötven éve,
közel hasonló szakterületeken és átalakuló
idõszakok meghatározó szakmai témáiban
tevékenykedtünk, osztottuk meg gondjain-
kat, bátorítva egymást úgy a szakmai, mint
közösségi munkákban. Vallotta: „Életem
egyik meghatározó motívuma a vidéki szü-
letés, a földhöz, a természethez és az erdõ-
höz szorosan kötõdõ, hívõ keresztény erköl-
csi normákat követõ családi indíttatásom”.
Vállalásainak igyekezett minden tekintet-
ben megfelelni. Az egyetemi életünket oly
korszakban kezdtük, amikor a társadalmi
viszonyok és a fõiskola kockázatos légköre
miatt kellett megtalálni az emberséges léte-
zés, okos alkalmazkodás formáit. A szaba-
dabb diákélet, a diákhagyományok ápolása

csak titokban, zárt helyeken történhetett.
Ugyanis tombolt a „mindent eltörölni aka-
rás” szellemisége. Az egyetemi polgársá-
gunk kezdetén több erdõmérnök hallgatót
távolítottak el „osztályidegenként” fõisko-
lánk évfolyamairól, a mi évfolyamunkról is. 

Kezdõ éveinkre visszatekintve köszönettel
megállapíthatjuk, hogy mi még selmeci szel-
lemiségû professzorainktól kaphattuk az „eli-
gazodáshoz” szükséges emberséges mintát,
értékeket, õk képeztek olykor menedéket.
Támaszt jelentettek és erõsítették bennünk a
tartást. Érzékelhettük hagyományõrzõ, jellem-
formáló személyiségük nagyságát, hatását. Az
akkori, köztiszteletû professzor nagyjaink let-
tek a példaképeink. Úgy, mint ahogy a ha-
gyásfák jelzik az idõ múlását, a természet kör-
folyamatát, hozzájárulva a következõ
generáció újjászületéséhez, emberi vonatko-
zásban a hagyományok, a konzervatív érté-
kek továbbításához. 

Az általuk nyújtott alapértékek váltak év-
folyamunk kötõanyagává. Tõlük megta-
pasztalhattuk a „becsület, kötelesség, tisztes-
ség” erényeinek emberformáló jelentõségét.
Nem csak tanítottak, neveltek is, nyomot
hagytak lelkünkben. Nusi értelemszerûen
vallotta ezeket az értékeket. 

A tiltások korában lehetetlen volt a vég-
zõsöknek eredeti zöld szalaggal valétálni.
A mi évfolyamunk volt a korszak utolsó kö-
zössége, akik kék valéta-szalaggal búcsúz-
tak. Ezért vált a kék valétaszalag az évfo-
lyamunk jelképévé. A „Hagyásfák üzenete”
címû kiadványunkban vallottak évfolya-
munk tagjai a pályánk viszontagságairól. Ér-
zékeltették, hogy a kezdetén, 1956-ban „is-
mét” utolért bennünket egy kritikus
idõszak, amikor látszat-szabadságba került-
ünk. A szakszerû és a természetes, a „be-
csület, kötelesség, tisztesség” érvényesítési
törekvése nem elismeréssel, hanem jelen-
tõs kockázattal, több esetben megtorlással
járt. Az évfolyamunk közel tíz tagját érte va-
lamilyen retorzió, melyben Nusi velem
együtt érintett volt. 

A nehéz kezdés ellenére, a kapott érté-
kekkel „felruházva”, végül a 20. század má-
sodik felében, az erdõgazdálkodás fejlesz-
tési korszaka kezdeményezõi, megvalósítói
közé sorolódtunk. Korosztályunk tagjai a
szakma törzsében irányították az ország er-
deinek gyarapítását, a környezet- és termé-
szetvédelem gyakorlatba ültetését, amely-
ben Nusi a kezdeményezõk között volt. A
szakág fejlõdését tekintve, egy kiemelt
eredményû korszak szellemi szolgái lehet-
tünk. 

Számunkra „magától értetõdõ” volt,
hogy az ország hogylétét az erkölcs minõ-
sége, megtartó ereje határozhatja meg, me-
lyek nélkül lehetetlen a gátlástalan viszo-
nyok között az erdeink gyarapítása,
megõrzése. Ilyen értékek tekintetében volt
Nusi elkötelezett. A mai gyászunk azért is
nehezebb, mert a 120 fõs évfolyamból már
csak nyolcan vehettünk búcsút. Egyre gyor-
sabban dõlnek ki hagyásfáink. Az évfolya-
munk kis közösségének nehéz elfogadni
egy újabb tagjának váratlan távozását.

Éppen a mai kor viszonyai között érté-
kelõdnek fel azok az értékek, amelyeket
Nusi személyisége képviselt – úgy évfo-
lyamtársai, mint kollegái, illetve a tágabb
közösségek irányában. Fájó, ha egy olyan
személyiség távozik, aki több szempontból
kivételt képezett, és sok elismerést halmo-
zott valamennyi megbízatásában. Mint er-
dõmérnök nõ, több, köztiszteletre méltó
munkaterületen öregbíthette az erdész
szak, a természetvédelem hitelét. 

Sokoldalú tevékenységével páratlan
életmûvet alkotott. Az Országgyûlésben a
nemzeti közösség érdekében végzett mun-
kájával növelte a természetvédelem és az
erdõ ügyeinek közéleti szerepét. Környe-
zetvédelmi államtitkárként irányította a ter-
mészeti területek védelmének folytatását.
„Somogy-országban” számos természetvé-
delmi funkciójú objektum fejlesztésének a
kezdeményezõje volt. Balatoni Regionális
Tanács elnökeként közremûködött a Bala-
ton-felvidéki Nemzeti Park létesítésében.

Nyugdíjasként már a Balaton Fejlesztési
Tanács szaktanácsadójaként alkotott mara-
dandót. A Nemzetközi Zöld Kereszt elnö-
keként hangsúlyosnak tartotta a természet-
és környezetvédelmi szemlélet formálását
az oktatásban és nevelésben, az új ökoló-
giai értékrend kialakítását. A számtalan
megnyilvánulásából a lénye, az erdõ és a
közösség iránti elkötelezettsége, szeretete
sugárzott. Õ is vallotta évfolyamunk egyik
kínaiaktól származtatott gondolatának lény-
egét, amely szerint: „Az épülõ falra új tég-
lát csak az tud feltenni, aki felér odáig.”

Közülünk egy viharban edzett kollega-
nõnek érkezett el a „behívó” onnan, ahol
mi is besoroltak vagyunk. E váratlan végsõ
búcsú alkalmával, az évfolyam nevében a
következõ versrészlettel búcsúzom: 

Testvér, ha látsz a bükkös alján,
szél-tépett, árva vad-bogáncsot,

suttogj el érte nagy titokba’
a harmat-könnyes alkonyatba’
egy hófehér szent imádságot.

(Wass A.)
Kedves Nusi, Isten veled, nyugodj békében!

Dr. S. Nagy László
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AKTUALITÁSOK

A zavartalan erdõgazdálkodási munkák tervezéséért
és végrehajtásáért, valamint az egyéb hatósági ügyin-
tézésekhez az alábbi felhívást intézzük az erdõgazdál-
kodókhoz, földhasználókhoz és erdészeti szakszemély-
zethez. A kormány a kormányzati igazgatási szünetre
alkalmazandó veszélyhelyzeti szabályokról szóló
369/2022. (IX. 29.) Korm. rendeletben (továbbiakban:
Korm. rend.) 2022. december 22. napjától 2023. janu-
ár 6. napjáig igazgatási szünetet rendelt el.

A Korm. rend. 2. § (1) bekezdése szerint az igazgatási szünet
idõtartama alatt a kormányzati igazgatási szerv feladatait nem
látja el, és az ügyfélfogadás sem mûködik. A Korm. rend. 2. §
(2) bekezdés alapján az igazgatási szünet idõtartama nem szá-
mít bele a kormányzati igazgatási szervek elõtt folyó hatósági
és egyéb eljárások ügyintézési határidejébe.

Az intézkedés a tervbejelentõkkel kapcsolatos ügyintézésre
is hatással van. Amennyiben a hatósági munka megáll és jog-
szabály szerint az igazgatási szünet alatt az eljárási határidõk
nem folynak, akkor a tervbejelentõ ellenõrzésére vonatkozó
eljárási határidõ sem folyik.

Továbbá felhívom a figyelmet, hogy a veszély-
helyzet ideje alatt a tûzifaigények biztosításá-
hoz szükséges eltérõ szabályok alkalmazásá-
ról szóló 287/2022. (VIII. 4.) Korm. rendelet
hatálya a szomszédos országban fennálló
fegyveres konfliktus, illetve humanitárius
katasztrófa magyarországi következmé-
nyeinek elhárításáról szóló 2022. évi VI.
törvény (a továbbiakban: veszélyhely-
zeti törvény) hatályához igazodik.

A veszélyhelyzeti törvény – meg-
hosszabbítás hiányában – 2022. novem-
ber 1-én hatályát veszti, így vele együtt a
Korm. rendelet is. Ekkor a tervbejelenté-
sek esetében a 8 napos bejelentési határidõ
újra 21 napos lesz.

A veszélyhelyzeti törvény hatályának meg-
hosszabbítását illetve a veszélyhelyzet alatt is, a
Korm. rendelet bármikor bekövetkezõ visszavonását fo-
lyamatosan figyelemmel kell kísérni.

A fentiekre tekintettel, ahhoz hogy 2023. január 1. meg tud-
ják kezdeni az erdõgazdálkodók a szakirányító által ellenjegyzett
2023. évre tervezett fahasználati, és idõjárástól függõen a terve-
zett erdõmûvelési tevékenységet, a tervezett bejelentéseket leg-
késõbb 2022. december 1. napig (de lehetõség szerint hama-
rabb) kérjük küldjék meg a területileg illetékes erdészeti hatóság
(kormányhivatal) részére. Ellenkezõ esetben az igazgatási szünet
a határidõ lejártába fog esni és csak 2023. január 6. után folyta-
tódik a bejelentési határidõ számítása. (Amennyiben idõközben
a veszélyhelyzetre tekintettel újra 8 napos lenne a tervbejelenté-
si határidõ, úgy 2022. december 13. a határnap, hogy mely be-
jelentési határidõt nem hosszabbítja az igazgatási szünet.)

A fentiek fokozottan igazak az áthúzódó fakitermelésekre.
Amennyiben legkésõbb 2022. december 21-ig nem jelentik be

a területileg illetékes erdészeti hatóságnak az elvégzett fakiter-
melések végrehajtás bejelentésében az áthúzódás tényét, úgy
2023. január 1-én nem folytathatják a munkálatokat, csak az
igazgatási szünet lejártát követõen.

Természetesen nem csak az áthúzódó fakitermelések végre-
hajtás bejelentésénél célszerû figyelembe venni az igazgatási
szünetet, és nem csak a tervbejelentések végrehajthatósági ha-
tárideje esetében kell figyelembe venni az igazgatási szünetet.
Az igazgatási szünet minden hatósági eljárásra hatással van és
minél hosszabb az ügyintézési határidõ, annál valószínûbb,
hogy az igazgatási szünet kitolja annak ügyintézési határidejét.
Pl.: az erdõtervtõl eltérõ kérelmek, igénybevételi eljárások,
vagy gazdálkodói nyilvántartási ügyek esetében a 90 napot.

A fent írt szabályozás vonatkozik az erdõtörvény hatálya
alá tartozó fásításokra és szabad rendelkezésû erdõkre is, így
amennyiben a 2023-ban tervezett fakitermelési bejelentéseket
nem teszik meg az erdészeti hatóság felé 2022. december 1-ig,
úgy az abban szereplõ földrészletek vonatkozásában a fásítás-
ban illetve szabad rendelkezésû erdõben tervezett fakitermelés
2023. január 1-én nem kezdhetõ meg.

Az igazgatási szünet hatással van a középfokú vég-
zettségû, kizárólag szakfeladatokat ellátó jogosult

erdészeti szakszemélyzet aktuális jogosultsági
határidejének meghosszabbítására is.

A 244/2020. (V. 28.) Korm. rendelet 32.
§ (1) bekezdés a) pontja alapján a 2020.
július 1-én nyilvántartásban szereplõ, az
elõbbi besorolással rendelkezõ jogosult
erdészeti szakszemélyzet határozatlan
idõre szóló jogosult erdészeti szaksze-
mélyzeti kiemelt besorolása 2023. janu-
ár 1-jéig tartó határozott idõtartamra
módosult.

A jogosultsági idõszak meghosszabbí-
tásának egyik feltétele a meghosszabbítás

kérése, erre a Nemzeti Földügyi Központ
honlapjáról letölthetõ formanyomtatvány

szolgál. Annak érdekében, hogy az érintett jo-
gosult erdészeti szakszemély jogosultsága folyama-

tos legyen, az igazgatási szünetre tekintettel a középfo-
kú végzettségû, kizárólag szakfeladatokat ellátó jogosult
erdészeti szakszemélyzet a meghosszabbítási kérelemnyomtat-
ványt legkésõbb 2022. december 13-ig nyújtsa be az állandó
lakóhelye vagy tartózkodási helye szerint illetékes erdészeti ha-
tósághoz. Ellenkezõ esetben az igazgatási szünet miatt és a 8
napos ügyintézési határidõ figyelembe vételével az érintett jo-
gosult erdészeti szakszemélyzet jelenlegi jogosultsági idõszaka
csak annak lejártát követõen, 2023. január 9-tõl kerülhet meg-
hosszabbításra. Ameddig a meghosszabbításra nem kerül sor,
az érintett jogosult erdészeti szakszemélyzet nem folytathatja
tevékenységét (pl. nem írhat alá bejelentéseket, nem állíthat ki
mûveleti lapot).

Köszönjük szíves együttmûködésüket!

Nemzeti Földügyi Központ Erdészeti Fõosztály

Az NFK Erdészeti Fõosztály felhívása!

Erdõgazdálkodók, szakirányítók és a
szakszemélyzet figyelmébe – igazgatási szünet
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